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یک متخصص بیماری‌های عفونی گفت: 
آزمایشاتی که برای تعیین تیپ بیماری HPV از 
بیمار گرفته می‌شود آزمایش آسانی نیست و نیاز به 
تبحر خاصی دارد و همچنین نیازمند دستگاه‌ها و 
تجهیزات پیشرفته است که بسیاری از آزمایشگاه‌ها 
این دستگاه‌ها و تجهیزات را در اختیار ندارند از 
همین رو گاهی اوقات می‌بینیم که به یک فرد ۵ یا ۶ 
نوع جواب متفاوت داده می‌شود و اعلام می‌کنند که 
فرد به ژنوتیپ‌های پرخطر یا کم خطر این بیماری 
مبتلا است درحالی که اصلا جواب آزمایش به دلیل 
موضوعاتی که گفته شد، اشتباه است. بنابراین باید 
در خصوص بیماری HPV یک تحول گسترده 
در همه چیز داشته باشیم چراکه هر آزمایشگاهی 
قدرت تشخیص این بیماری را ندارد و در نتیجه یک 
وضع نامشخص و بلبشویی در زمینه این بیماری 
وجود دارد و به ویژه در فضای مجازی و سرچ‌های 
گوگل درباره این بیماری شرایط را بدتر کرده است 

چراکه باعث وسواس در جوانان شده است. 
به گزارش گروه شهرنوشت »توسعه ایرانی« 
ویروس پاپیلومای انسانی )HPV( یک ویروس 
رایج است که می‌تواند قسمت‌های مختلف بدن 
را تحت تأثیر قرار دهد. درحال حاضر بیش از ۱۰۰ 
نوع HPV شناسایی شده؛ که حدود ۳۰ سویه از آن 
می‌تواند بر اندام تناسلی تأثیر بگذارد و باعث ایجاد 
زگیل یا تبخال تناسلی شود. به گفته متخصصان 
درمانی برای زگیل یا تبخال تناسلی وجود ندارد. 
البته از طریق تزریق واکسن می‌توان از ابتلا به این 

بیماری جلوگیری کرد. 
براساس گزارش‌های اعلام شده در این زمینه 
HPV در سطح دنیا به قدری شایع است که اکثر 
افراد فعال جنسی که واکسن HPV را دریافت 
نکرده‌اند، ممکن است در مقطعی از زندگی به آن 
مبتلا شوند. همچنین براساس تحقیقات صورت 
گرفته شیوع HPV در زنان ایرانی ۲۳ درصد است. 
بیشترین و کمترین شیوع HPV در استان‌های 
تهران و اصفهان با ۹۷ درصد و ۲.۲ درصد مشاهده 

می‌شود. 
متاسفانه یکی از مشکلاتی که درخصوص 
بیماری زگیل تناسلی انگ اجتماعی است که به 

دنبال ابتلا به این بیماری به فرد بیمار زده می‌شود. 
بنابراین متخصصان توصیه می‌کنند که افراد در 
عین حال که روابط مطمئن جنسی دارند با تزریق 
واکسن از ابتلا به این بیماری پیشگیری کنند. 
واکسن HPV یا گارداسیل نیز دو نوع ایرانی و 
خارجی دارد؛ که واکسن گارداسیل ایرانی با نام 
 HPV واکسن پاپیلوگارد« اولین واکسن بیماری«
در ایران است که آنتی‌بادی‌های ضد این ویروس را 

در بدن تولید می‌کند. 

HPV   و حتی HIV در حال افزایشند
مینو محرز، متخصص بیماری‌های عفونی 
در گفت وگو با »توسعه ایرانی« درباره بیماری 
HPV و تزریق واکسن مناسب برای این بیماری 
گفت: این بیماری در حال حاضر شیوع زیادی پیدا 
کرده است البته در مجموع بیماری‌های ناشی از 
تماس جنسی نامطمئن و حتی اچ آی وی هم در 
حال افزایش است به این دلیل که آگاهی درباره این 
مسئله یعنی غریزه طبیعی داده نمی‌شود و بالتبع 
که جوانان نه از پدر و مادر می‌آموزند و از نظر پدر 
و مادر قبیح است و نمی‌دانند درباره این موضوع 
چطور صحبت کنند و نه از طریق آموزش و پرورش. 
این جوان قطعا نمی‌داند تماس جنسی مطمئن و 
نامطمئن چیست، بی‌بندو باری جنسی چیست؟ 

هیچ چیز در این موارد نمی‌داند. 

بیماری‌های ناشی از تماس جنسی 
نامطمئن درحال افزایش است

وی ادامه داد: بنابراین ما قبل از هر اقدامی و 
قبل در این زمینه باید آگاهی لازم را درباره تماس 
جنسی مطمئن و نامطمئن به فرزندانمان بدهیم. 
بنابراین در این زمینه با کمبود آگاهی مواجه 
هستیم. از سوی دیگر هیچ چیزی درباره بیماری 
HPV نداریم و بعد یک انگ بزرگ در جامعه 
ایجاد می‌کنیم که باعث ایجاد مشکلات اجتماعی 
و خانوادگی بسیاری ایجاد می‌شود. البته بعد که 
به پزشک مراجعه می‌کنند و واقعیت‌های علمی 
را متوجه می‌شوند این تنش‌ها و مشکلات برای 
آن‌ها کمتر می‌شود. متاسفانه یکی از اطلاعات 
غلطی که درباره این بیماری وجود دارد این است 
که گفته می‌شود کسی که به HPVمبتلاست بچه 
دار نمی‌شود. در حالی که زنی که مبتلا به زگیل 
تناسلی است می‌تواند باردار شود اما فقط موقع 
زایمان باید سزارین شود و نمی‌تواند به صورت 

طبیعی فرزندش را به دنیا بیاورد. 

اطلاعاتی که درباره بیماری HPV در فضای 
مجازی منتشر می‌شود ناقص است
این متخصص بیماری‌های عفونی 

با بیان اینکه اطلاعاتی که در این 
زمینه مطرح می‌شود بسیار 

ناقص است، گفت: از سوی 
دیگر آزمایشاتی که برای 

تعیین تیپ این بیماری از بیمار گرفته می‌شود 
آزمایش آسانی نیست و نیاز به تبحر خاصی دارد و 
همچنین نیازمند دستگاه‌ها و تجهیزات پیشرفته 
است که بسیاری از آزمایشگاه‌ها از این دستگاه‌ها و 
تجهیزات در اختیار ندارند از همین رو گاهی اوقات 
می‌بینیم که به یک فرد ۵ یا ۶ نوع جواب متفاوت 
داده می‌شود و اعلام می‌کنند که فرد به ژنوتیپ‌های 
پرخطر یا کم خطر این بیماری مبتلا است درحالی 
که اصلا جواب آزمایش به دلیل موضوعاتی که گفته 
شد، اشتباه است. بنابراین باید در خصوص بیماری 
HPV یک تحول گسترده در همه چیز داشته 
باشیم چراکه هر آزمایشگاهی قدرت تشخیص این 
بیماری را ندارد و در نتیجه یک وضع نامشخص و 
بلبشویی در زمینه این بیماری وجود دارد و به ویژه 
در فضای مجازی و سرچ‌های گوگل درباره این 
بیماری شرایط را بدتر کرده است چراکه باعث 

انتقال HPV از طریق استخر و سرویس وسواس در جوانان شده است. 
بهداشتی عمومی امکان‌پذیر نیست

محرز تاکید کرد: متاسفانه برخی از افراد به 
خودشان اجازه می‌دهند که یک گوشی به گردن 
انداخته که به اصطلاح پزشک هستند و بعد در 
فضای مجازی درباره این موضوعات صحبت 
می‌کند مدتی پیش یکی از همین افراددر فضای 
مجازی اعلام کرده بود که HPV از طریق آب 
استخر انتقال پیدا می‌کند. این صحبت کاملا غلط 
است چراکه در آب استخری که پر از کلر است 
چطور می‌توان انتظار داشت که ویروس زنده 
بماند. انتقال این بیماری از طریق تماس 
خیلی مستقیم و خشن با 
این زگیل انجام 
 . د می‌شو
انتقال این 

بیماری از آب استخر و یا سرویس بهداشت عمومی 
اصلا امکان‌پذیر نیست. 

تزریق واکسن هم برای مردان و 
هم برای زنان توصیه می‌شود

وی در بخش دیگری از صحبت‌های خود درباره 
واکسن گارداسیل گفت: ظرفیت‌های متفاوتی 
از واکسن مطرح می‌شود مانند ۷ ظرفیتی و یا ۹ 
ظرفیتی. اما برای ژنوتیپ‌های ۱۸.۱۶ و ۱۴ واکسن 
۴ ظرفیتی مناسب است. در کشور نیز واکسن 
گارداسیل ۴ ظرفیتی خوشبختانه تولید شده و 
انشالله به زودی مجوز گرفته و وارد بازار می‌شود. ما 
به واکسن ۹ ظرفیتی و ۷ ظرفیتی احتیاج نداریم. 
این بیماری درمان ندارد، یک ویروس است که 
وقتی وارد بدن می‌شود و درمان خاصی برای آن 

وجود ندارد. 
این متخصص بیماری‌های عفونی درباره تزریق 
واکسن تصریح کرد: براساس مطالعاتی که برای 
این واکسن در ایران انجام شده است از ۱۵ تا ۳۵ 
سالگی است. البته در برخی از مقالات گفته شده 
که برای سن بالاتر هم واکسن تزریق می‌شود. این 
واکسن هم برای مردان و هم زنان توصیه می‌شود. 
در حال حاضر بیشترین عامل این بیماری نیز 
تماس جنسی است. با توجه به اینکه این بیماری 
به سرعت در حال پیش رفتن است آن هم در سن 
پایین متاسفانه به دلیل‌عدم آگاهی از رابطه جنسی 
مطمئن و همچنین استفاده از مواد روان گردان که 
باعث رابطه جنسی نامطئن نیز می‌شود، البته الان 
مقداری رشد آن کاهش پیدا کرده است. توصیه من 
به جوانان این است که اگر دچار HPV هستند 
حتما به پزشک متخصص مراجعه کنند و اصلا به 

فضای مجازی توجه نکنند. 

وزیر ارتباطات:
 VPNها تهدید امنیتی برای کشور هستند

ستار هاشمی وزیر 
ارتباطات گفت: ۸۳ و نیم 
درصد گوشی‌های تلفن 
همراه در کشور فیلترشکن 
دارند واین غیر قابل انکار 
است.  ستار هاشمی وزیر 
ارتباطات در یازدهمین همایش سالانه بانکداری نوین و 
نظام‌های پرداخت با بیان اینکه ۸۳ و نیم درصد گوشی‌های 
تلفن همراه در کشور فیلترشکن دارند، گفت: چند نفر 
از بزرگواران حاضر در این جلسه معتقدند که حملات به 
زیرساخت‌های بانکی در دو سال اخیر قابل ملاحظه و معنی 
دار بیشتر شده است؟ اینقدر این ارتباط معنی دارد که غیر 
قابل انکار است.  او افزود: فیلترشکن‌هایی که روی گوشی‌ها 
و تجهیزات ما نصب شده است به خصوص مجانی‌ها، 
باعث شده که به عنوان زامبی یا به عنوان قربانی از آن‌ها 
 استفاده بشود علیه زیرساخت‌های کشور و یک تهدید 

امینتی است.
    

مدیران تهران و مازندران روزه سکوت گرفته‌اند
تناقض‌گویی درباره انتقال زباله ساری 

به تهران
پس از انتشار تصاویر 
حمل زباله‌های ساری به 
آرادکوه، مدیران شهری 
ساری و تهران در حالی از 
ارائه جزئیات دقیق و علت 
این کار خودداری می‌کنند 
که اظهارات قطره‌چکانی و متناقض‌ آنها، ابهامات متعددی 
را ایجاد کرده است. شهرداری و شورای شهر ساری درباره 
اینکه با چه نهادی در تهران برای انتقال زباله قرارداد منعقد 
شده، سکوت کرده‌اند و این انتقال را نتیجه رایزنی مدیریت 
پسماند استان می‌دانند. مدیر پسماند استان مازندران هم 
اساساً منکر این موضوع می‌شود و می‌گوید در هیچ بخشی 
از این انتقال دخالتی نداشته‌ایم. در تهران نیز، یک عضو 
شورای شهر از ورود ۱۲ کامیون زباله ساری به تهران می‌گوید 
و رئیس شورای شهر،‌ حجم آن را ۸هزار تن اعلام می‌کند. اما 
بازهم کسی از جزئیات و دلایل این انتقال چیزی نمی‌گوید. 
به گفته رئیس بخش قضائی کهریزک، علیه عاملان انتقال 

زباله ساری به آرادکوه اعلام جرم شده است.
    

آخرین تغییرات سازمان سنجش
از زبان وزیر علوم

وزیر علوم درخصوص 
آخرین تغییرات سازمان 
سنجش گفت: در جلسه 
اخیر شورا مقرر شد، 
اساسنامه فعلی سازمان و 
مصوبه قبلی شورا درباره 
مستقل شدن سازمان ملی سنجش معلق شود تا تصمیمات 
نهایی اتخاذ شود.  حسین سیمایی صراف درباره آخرین 
تغییرات سازمان ملی سنجش و ارزشیابی نظام آموزش 
کشور گفت: در جلسه اخیر شورای عالی انقلاب فرهنگی به 
این نتیجه رسیدند که اساس‌نامه فعلی سازمان و مصوبه قبلی 
شورای عالی انقلاب فرهنگی درباره مستقل شدن سازمان 
ملی سنجش و اینکه یک نهادی زیر نظر ریاست جمهوری 
باشد را معلق کنند تا به وضعیت قبل بازگردد.  وی ادامه داد: 
تا اینکه یک کارگروهی این موضوع را بررسی کرده و تصمیم 
نهایی را به صحن شورای عالی انقلاب فرهنگی پیشنهاد دهد، 
در آن صورت شورای عالی انقلاب فرهنگی تصمیم گیری 
می‌کند ادامه کارسازمان به چه شکل باشد.  وزیر علوم درباره 
اینکه وزیر علوم باید رئیس سازمان ملی سنجش را تعیین 
کند گفت: بله منتظر استعلام هستم، دوستان می‌گویند 
استعلام نمی‌گیرید، ما الان سازمان را بدون متصدی نگاه 

داشته‌ایم تا استعلام بگیریم.
    

دستگیری ۱۷ نفر از اتباع غیرمجاز 
عضو یک شرکت هرمی

می  نتظا ا نده  فرما
شهرستان شهریار از 
دستگیری ۱۷نفر از اتباع 
غیر مجاز عضو یک شرکت 
هرمی در این شهرستان 
خبر داد.  به گزارش تسنیم، 
فرمانده انتظامی شهرستان شهریار از دستگیری ۱۷ نفر از 
اعضای شرکت هرمی در شهریار خبر داد و گفت: بیشتر 
افراد دستگیر شده اتباع غیرمجاز هستند که با نگه داشتن 
نفرات عضو شده در این شرکت، اقدام به اخاذی از خانواده‌ها و 
بستگان آنان می‌کردند.  فرمانده انتظامی شهرستان شهریار 
با بیان اینکه اکثر افراد دستگیر شده اتباع غیرمجاز هستند، 
تصریح کرد: متهمان همچنین با نگه داشتن نفرات عضو شده 
در این شرکت، اقدام به اخاذی از خانواده‌ها و بستگان آنان 
می‌کردند.  سرهنگ فتاحی در پایان خاطرنشان کرد: در 
بازرسی از محل یک دستگاه لپ تاپ و ۱۷ عدد گوشی تلفن 

همراه کشف شد.
    

خروج توده  ۱۵ کیلویی
از شکم دختر ۱۳ساله در اهواز

یک فوق تخصص 
جراحی کودکان از انجام 
یک جراحی خاص و خارج 
کردن توده ۱۵ کیلوگرمی از 
شکم بیمار ۱۳ساله خبر داد.  
به گزارش ایسنا، محمود 
خوش‌خبر امروز )۵ آذرماه( در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: یک دختر ۱۳ساله با اتساع شدید شکمی )تورم ناحیه 
شکم( که از سه چهار سال پیش درگیر آن شده بود به 
بیمارستان ابوذر اهواز مراجعه کرد که با بررسی‌ها مشخص 
شد توده شکمی که منشاء آن مشخص نبود، تشخیص داده 
شد.  وی افزود: با انجام عمل جراحی، این توده با حجم ۱۵ 
کیلوگرمی از سمت تخمدان سمت راست برداشته شد؛ 
تاکنون چنین توده‌ای با منشاء شکمی نداشتیم.  وی بیان 
کرد: خوشبختانه شکم درگیر نبود و عمل با موفقیت انجام 
 شد و حال عمومی بیمار مساعد گزارش شده است و به بخش 

منتقل می‌شود.

»مینو محرز« در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با اشاره به روند افزایشی این بیماری و HIV در کشور:از گوشه و کنار

با یک وضعیت نامشخص و بلبشو درخصوص HPV  مواجهیم

پژوهشگر بین‌الملل حقوق کودک و مدرس دانشگاه با بیان اینکه 
قربانیان کودک‌آزاری به دلیل توانایی کمتر برای دفاع از خود بیشتر در 
بازه سنی ۳ تا ۷ سال قرار دارند؛ گفت: بیشترین گزارش‌های کودک 
آزاری در مناطق حاشیه‌نشین به دلیل فقر و نبود امکانات کافی و 
همچنین در استان‌های محروم مانند سیستان‌وبلوچستان، خوزستان 

و کرمان بوده است.
»محمد مهدی سید ناصری« در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، افزود: 
در استان‌های بزرگ و صنعتی، مانند تهران و اصفهان، نیز موارد زیادی 
گزارش شده است، اما معمولاً در مناطق کم‌درآمد این استان‌ها این 

معضل رایج است.
به گفته وی، برخی کودکان پس از آزار به‌ویژه در خانواده‌های فقیر، 

بدون حمایت کافی باقی می‌مانند.
ناصری گفت: بیشتر کودکانی که مورد آزار قرار می‌گیرند، به مراکز 
بهزیستی معرفی می‌شوند. برخی کودکان، به‌ویژه در خانواده‌های 
بسته یا فقیر، پس از آزار، بدون حمایت کافی باقی می‌مانند. اورژانس 
اجتماعی )خط ۱۲۳( به‌عنوان راهکار اصلی برای مداخله فوری عمل 

می‌کند، اما گاهی با کمبود امکانات یا نیروی انسانی مواجه است.
وی به اقدامات دولت و نهادهای ذیربط برای کاهش کودک آزاری 
اشاره کرد و گفت: در راستای کاهش کودک آزاری نهادهای زیربط 
اقداماتی را انجام داده اند از جمله تصویب قانون حمایت از اطفال و 
نوجوانان در سال 99. ایجاد مراکز حمایت مانند گسترش خانه‌های 
امن و مراکز نگهداری از کودکان آسیب‌دیده. همچنین  برنامه‌های 
پیشگیری که شامل اجرای طرح‌های آگاهی‌بخشی در مدارس و 

محلات است.
ناصری تصریح کرد:ماده ۲۲۰ قانون مجازات اسلامی که شامل 
معافیت پدر از قصاص در قتل فرزند، یکی از بزرگ‌ترین نقاط ضعف 
قانون است که مورد انتقاد بسیاری از حقوق‌دانان قرار دارد. این قانون 
از نظر بسیاری، باعث کاهش بازدارندگی در موارد کودک‌کشی توسط 

والدین می‌شود.

آمار دقیق کودک‌آزاری و کودک‌کشی در ایران 
به‌سختی قابل‌دستیابی است

وی در خصوص ارائه آمار از پدیده کودک کشی و کودک آزاری در 
سال های اخیر در ایران خاطرنشان کرد: کودک‌آزاری و کودک‌کشی 
یک معضل چندوجهی است که نیازمند رویکردی جامع و همکاری بین 
نهادهای دولتی، سازمان‌های مردم‌نهاد و عموم جامعه است. تقویت 
قوانین، آگاهی‌بخشی، حمایت‌های روانی- اجتماعی و توجه ویژه به 
خانواده‌های در معرض خطر، می‌تواند گام‌های مؤثری در کاهش این 
معضل باشد. آمار رسمی و دقیق کودک‌آزاری و کودک‌کشی در ایران 
به دلایلی همچون گزارش‌نشدن بسیاری از موارد، عدم شفافیت در 
برخی نهادها و نقص در سیستم آمارگیری به‌سختی قابل‌دستیابی 

است.
این پژوهشگر در ادامه افزود: با این‌حال بر اساس گزارش سازمان 
بهزیستی، سالانه بیش از ۲۰ هزار مورد کودک‌آزاری از طریق خط 
۱۲۳ گزارش می‌شود. در مواردی که خشونت به قتل کودک منجر 
شده است، آمار رسمی از سوی سازمان پزشکی قانونی و نیروی 

انتظامی اعلام می‌شود.
ناصری درباره علل افزایش موارد گزارش شده در سال های اخیر از 
کودک آزاری در ایران عنوان داشت: اولین عامل در افزایش گزارشات 
در این حوزه آگاهی عمومی؛ تلاش نهادهای اجتماعی و رسانه‌ها برای 
تشویق مردم به گزارش موارد کودک‌آزاری می باشد. عامل دوم مربوط 
به افزایش مشکلات اقتصادی و اجتماعی؛ فشارهای اقتصادی، بیکاری، 
و افزایش اعتیاد است که آسیب‌پذیری کودکان را تشدید کرده است. 
همچنین گسترش شبکه‌های اجتماعی؛ انتشار سریع اخبار، موارد 

پنهان کودک‌آزاری را به سطح جامعه آورده است.

کمک‌های مالی به خانواده‌های آسیب‌پذیر 
پدیده کودک آزاری را کاهش می‌دهد

این فعال حقوق کودک راهکار بعدی برای کاهش کودک آزاری 

را آموزش عنوان کرد که می تواند برگزاری کارگاه‌های آموزشی برای 
والدین درباره‌ی شیوه‌های تربیتی بدون خشونت و آموزش کودکان 
در مدارس در مورد حقوق خود و روش‌های درخواست کمک باشد. 
در حوزه اجتماعی نیز گسترش مراکز اورژانس اجتماعی و خدمات 
مشاوره‌ای رایگان می تواند کمک کننده باشد.همچنین کاهش 
فشارهای اقتصادی از طریق کمک‌های مالی و معیشتی به خانواده‌های 

آسیب‌پذیر پدیده کودک آزاری را کاهش می دهد.
وی افزود: آموزش‌های مقابله‌ای بهترین راهکار است به‌عنوان 
مثال: در برخی مدارس، برنامه‌های آموزشی با محوریت »حقوق 
کودک« و »چگونگی گزارش موارد آزار« اجرا شده است. نهادهایی 
همچون بهزیستی و یونیسف ایران با برنامه‌های آگاهی‌بخشی، تلاش 
کرده‌اند که کودکان و والدین را از راه‌های کمک‌خواهی مطلع کنند. 
بااین‌حال، هنوز بسیاری از کودکان به دلیل ترس یا بی‌اطلاعی، موارد 

آزار را گزارش نمی‌کنند.
وی در پاسخ به این پرسش که دولت و نهادها چه اقداماتی 
در راستای کاهش کودک آزاری می توانند انجام دهند، 
گفت: راهکارهای پیشنهادی شامل این موارد است؛ نخست 
راهکارهای حقوقی و قانونی، اجرای دقیق قانون حمایت 
از اطفال و نوجوانان که این قانون شامل حمایت از کودکان 
در برابر آزار جسمی، جنسی و روانی است.همچنین  ایجاد 
 دادگاه‌های ویژه کودک برای بررسی سریع و دقیق موارد 

کودک‌آزاری.
بیشترین گزارش‌های کودک آزاری در مناطق محروم و 

حاشیه‌نشین است
این پژوهشگر حقوق کودک در پاسخ به این سوال که کودک‌آزاری 
در کدام مناطق بیشتر گزارش شده است، گفت: بیشترین گزارشات 
کودک آزاری در مناطق حاشیه‌نشین به دلیل فقر و نبود امکانات 
کافی و همچنین در استان‌های محروم مانند سیستان‌وبلوچستان، 

خوزستان و کرمان بوده است.
وی تاکید کرد:در استان‌های بزرگ و صنعتی، مانند تهران و 
اصفهان، نیز موارد زیادی گزارش شده است، اما معمولاً در مناطق 

کم‌درآمد این استان‌ها این معضل رایج است.

برخی کودکان پس از آزار به‌ویژه در خانواده‌های فقیر، بدون 
حمایت کافی باقی می‌مانند

ناصری گفت: بیشتر کودکانی که مورد آزار قرار می‌گیرند، به مراکز 
بهزیستی معرفی می‌شوند. برخی کودکان، به‌ویژه در خانواده‌های 
بسته یا فقیر، پس از آزار، بدون حمایت کافی باقی می‌مانند. اورژانس 
اجتماعی )خط ۱۲۳( به‌عنوان راهکار اصلی برای مداخله فوری عمل 

می‌کند، اما گاهی با کمبود امکانات یا نیروی انسانی مواجه است.
وی به اقدامات دولت و نهادهای ذیربط برای کاهش کودک آزاری 
اشاره کرد و گفت: در راستای کاهش کودک آزاری نهادهای زیربط 
اقداماتی را انجام داده اند از جمله تصویب قانون حمایت از اطفال و 
نوجوانان در سال 99. ایجاد مراکز حمایت مانند گسترش خانه‌های 

امن و مراکز نگهداری از کودکان آسیب‌دیده. همچنین  برنامه‌های 
پیشگیری که شامل اجرای طرح‌های آگاهی‌بخشی در مدارس و 

محلات است.
این استاد دانشگاه درباره مجازات‌ها برای افرادی که اقدام به کودک 
آزاری و کودک کشی می‌کنند، گفت: مطابق با قانون مجازات اسلامی 
و قانون حمایت از اطفال و نوجوانان هرگونه آزار جسمی، جنسی یا 
روانی کودک، بسته به شدت جرم، شامل این مجازات‌هاست: حبس: 
از سه ماه تا چند سال. جزای نقدی تا صدها میلیون تومان، بر اساس 
شدت جرم. در موارد قتل عمدی کودک، مجازات قصاص یا حبس 
طولانی‌مدت اجرا می‌شود. اما اگر پدر قاتل کودک باشد، قصاص اجرا 
نمی‌شود )بر اساس ماده ۲۲۰ قانون مجازات اسلامی(، اما تعزیر و دیه 

تعیین می‌شود.

قوانین موجود برای نظارت بر کودکان دارای خانواده‌های 
پرخطر کافی نیست

وی همچنین درباره خلأهای قانونی موجود در مقابله با پدیده 
کودک آزاری اظهار داشت: ماده ۲۲۰ قانون مجازات اسامی که 
شامل معافیت پدر از قصاص در قتل فرزند، یکی از بزرگ‌ترین نقاط 
ضعف قانون است که مورد انتقاد بسیاری از حقوق‌دانان قرار دارد. این 
قانون از نظر بسیاری، باعث کاهش بازدارندگی در موارد کودک‌کشی 
توسط والدین می‌شود. از طرفی قوانین موجود برای نظارت بر وضعیت 
کودکانی که در خانواده‌های پرخطر زندگی می‌کنند، کافی نیستند. 
همچنین نیاز به افزایش دادگاه‌های ویژه برای بررسی جرائم مربوط 

به کودکان وجود دارد.
ناصری در تبیین راهکارهای اجتماعی و روانی برای کاهش 
کودک‌آزاری خاطرنشان کرد: حمایت‌های روانی-اجتماعی شامل 
ارائه خدمات روان‌شناختی رایگان، گسترش خدمات مشاوره برای 
خانواده‌ها و کودکان در معرض خطر، آموزش مهارت‌های فرزندپروری 
از جمله آموزش به والدین درباره روش‌های تربیتی غیرخشونت‌آمیز و 
افزایش آگاهی درباره تأثیرات مخرب خشونت از جمله راهکارهاست.
همچنین حمایت از خانواده‌های کم‌درآمد که شامل ارائه کمک‌های 

مالی و خدمات حمایتی برای کاهش فشارهای اقتصادی است.

معلمان باید موارد مشکوک به کودک‌آزاری را
 به مراجع ذی‌ربط گزارش دهند

وی در ادامه افزود: کودکان باید از حقوق خود آگاه شوند و نحوه 
گزارش آزار را یاد بگیرند. همچنین تقویت نقش مدارس و معلمان باید 
به گونه ای باشد که معلمان  به نشانه‌های کودک‌آزاری آگاه باشند و 

موارد مشکوک را به مراجع ذی‌ربط گزارش دهند.
ناصری در پایان در تشریح پیشنهادات تکمیلی برای بهبود 
وضعیت حقوقی و اجتماعی کودکان قربانی گفت: اصلاح ماده ۲۲۰ 
قانون مجازات اسلامی به منظور ایجاد شرایطی که قصاص برای پدر 
در صورت قتل فرزند قابل اجرا باشد، ضرورت دارد. همچنین افزایش 
نظارت بر خانواده‌های پرخطر با هدف ایجاد سیستم‌های نظارتی 
بر کودکانی که در معرض خطر هستند. حمایت از سازمان‌های 
مردم‌نهاد که شامل تقویت نقش ها در شناسایی و حمایت از کودکان 
قربانی است و آگاهی‌رسانی گسترده در راستای اجرای کمپین‌های 
 ملی برای تغییر نگرش جامعه نسبت به تربیت کودکان از دیگر 

پیشنهادهاست.

بیشترین موارد در سنین ۳ تا ۷ سال گزارش می‌شود؛

مناطق محروم و حاشیه‌نشین در صدر آمار کودک‌آزاری

گفت وگو

مینو محرز در گفت و گو با »توسعه 
ایرانی«: بیماری HPV در حال حاضر 

شیوع زیادی پیدا کرده است البته در 
مجموع بیماری‌های ناشی از تماس 
جنسی نامطمئن و حتی اچ آی وی 

هم در حال افزایش است به این دلیل 
که آگاهی درباره این مسئله یعنی 

غریزه طبیعی داده نمی‌شود و جوانان 
نمی‌دانند تماس جنسی مطمئن 
و نامطمئن چیست، بی‌بندو باری 
جنسی چیست؟ هیچ چیز در این 

موارد نمی‌دانند 

واکسن HPV هم برای مردان و هم 
زنان توصیه می‌شود. در حال حاضر 

بیشترین عامل این بیماری تماس 
جنسی است. با توجه به اینکه این 
بیماری آن هم در سنین پایین به 
سرعت در حال پیش رفتن است 

توصیه من به جوانان این است که اگر 
دچار HPV هستند حتما به پزشک 

متخصص مراجعه کنند و اصلا به فضای 
مجازی توجه نکنند


